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Březen za kamna vlezem. Halóóóó, halóóóóó...kde je to jaro? Sluníčko už se na nás usmívá, ale nějak zapomíná hřát. 
Venku je pořád na bodu mrazu.....brrrrrrrrrrrrr!!  Snad už se brzy dočkáme, a sluníčko své paprsky přiostří i teplem, 
abychom mohli „uklidit po zimě“ tu šeď,která zbyla po sněhu. Vrhnout se na zahrádky a zvelebovat. V březnu jsme 
oslavili znovu obnovený svátek – Mezinárodní den žen. V březnu nás čeká po 10 letech sčítání lidu, domů a bytů. 

 

SPOLEČENSKÁ KRONIKA OBCE 

Noví občánci narozeni v únoru 2011 

Kristýna Hradilová Na svět přišlo děvčátko, chodit bude zakrátko, 

ať Vám roste jako z vody,sklízí s Vámi štěstí plody, 

přejeme mu do vínku,maminko a tatínku. 

Blahopřejeme k narození děťátka. 

 

Přejeme hodně štěstí naším spoluobčanům, kteří oslavují své narozeniny v březnu. 

Gisela Janečková  Dárkem k narozeninám není nic, co se zlatem třpytí, je to 

láska, úsměv, pohlazení nad takový dar žádný není. Proto 

přejeme hodně štěstí, zdraví, lásky a na čele žádné vrásky. 

 Dlouhý život bez bolesti, plný radosti a neřesti. 

                                                     

 n f o r m a c e   z   o b e c n í h o   ú ř a d u  

Zastupitelstvo obce 

Veřejné zasedání zastupitelstva obce se koná dne 14.března od 16.00 hod. v zasedací místnosti 
RD J.G.Mendela. 



 

 

Desatero k letošnímu Sčítání lidu, domů a bytů 
1) Sčítání stojí 2,5 miliardy korun, je to zbytečné vyhazování peněz. Proč se 

sčítáme, když se dají údaje zjistit z registrů, internetu, matrik apod.?  
Údaje, které se zjišťují ve sčítání, bohužel v žádných registrech nejsou. Pokud by u  

nás takové registry existovaly, tak bychom byli první, kdo by byl nadšený z toho, že 

všechna data máme k dispozici a nemusíme se obracet na lidi v celé zemi s dotazníky. 

Informace o národnosti, vzdělání, způsobu dojíždění do školy a do práce či místo 

skutečného bydliště nebo postavení v zaměstnání prostě nikde nenajdete. Určitě teď namítnete, že ale přeci někde 

musí být evidováno, kolik lidí má třeba vysokou školu a kolik maturitu, tak proč se na to ptáme znovu. Jenomže 

nevíme, kde tito lidé jsou, co se dále naučili a neumíme dát bez sčítání tuto informaci ani do dalších souvislostí. 

Informace o tom, že v roce 1978 absolvovalo vysokou školu tolik a tolik lidí, je sama o sobě v celku nepoužitelná. 

Když se kterákoliv firma rozhoduje o tom, jestli někde postaví svůj závod nebo otevře pobočku, tak potřebuje vědět, 

jestli v daném místě najde lidi s potřebnou kvalifikací. To nikde jinde než ve sčítání nenajdete a všechny tyto firmy si 

berou data ze sčítání. Na správnosti dat pak ve finále závisí, jestli ve vašem regionu vzniknou nová pracovní místa, 

nebo ne. A takových příkladů je celá řada. 

2) Proč chce někdo šťourat do mého soukromí a ptá se mě na to, jestli mám auto a pračku?  
Z toho vůbec nemějte obavu, žádné otázky na to, jestli vlastníte auto, chatu či televizor ve sčítání nenajdete. Tyto 

otázky byly zajímavé v minulosti, kdy plánované hospodářství potřebovalo informace o tom, jak jsou domácnosti 

vybaveny a kolik toho ještě bude třeba vyrobit.  

3) Když se nebudu chtít sečíst, budu nějak postižen?  
Zákon říká, že pokud se odmítnete sečíst, máme předat obecnímu úřadu podnět k zahájení správního řízení, a ten může 

udělit pokutu až do výše 10 000 korun. Ale pozor, tady mluvíme o lidech, kteří opravdu budou sečtení odmítat, ne o 

situacích, že si odpověď na nějakou otázku třeba starší člověk už jednoduše nepamatuje. 

Podívejte se na to ale z druhé strany: Má nějakou logiku sčítání odmítat? Vezměte si, že data se používají třeba pro 

plánování protipovodňových opatření, pro krizové a evakuační plány nebo hasiči si od nás berou ze sčítání informace 

pro důležité databáze, aby jednotky při výjezdu věděly, z čeho je dům, ke kterému jedou, postaven, kolik je v domě 

bytů, na jaké je připojen přípojky a podobně. Když někdo říká, že je sčítání špiclování, tak neví, o čem mluví. Vždyť 

toto jsou informace, které slouží nám všem. Jak můžete vědět, že jednou nepojedou hasiči pomoci Vám a data o domě, 

ve kterém žijete, nebudou potřebovat? 

4) Jak si můžu být jistý, že mé údaje nikdo nezneužije?  
Jistý si můžete být na 100 %, protože tato data ani zneužít nejde. Jakmile budou papírové formuláře naskenovány, 

dojde před samotným zpracováním dat k jejich anonymizaci. To v praxi znamená, že budou z databází odstraněna 

všechna jména a rodná čísla. Z výsledků sčítání tak pouze zjistíte, že např. v Bruntále v Jiráskově ulici žije žena, které 

je 35 let, má dvě děti, každý den dojíždí do práce vlakem do Opavy, vystudovala vysokou školu a narodila se 

v Ostravě, ale nikdo už nikdy nezjistí, jak se jmenuje ani jaké má rodné číslo. Pokud se ptáte, proč je tedy rodné číslo 

na formulářích uvedeno, tak je to proto, abychom nesečetli někoho třeba dvakrát. Jinak než podle rodného čísla to 

poznat nejde. 

5) Vysvětlí mi někdo, k čemu přispěje ta skutečnost, když nahlásím, zda vlastním PC, nebo ne?  
Vůbec nikomu nemusíte hlásit, že vlastníte počítač. Jediné, na co se ptáme, je, zda máte možnost využívat počítač a 

připojení k internetu. Jestli je počítač váš, nebo jestli používáte doma pracovní notebook, nezjišťujeme. Tyto údaje 

přinesou velmi důležité informace o tom, jaká část populace má možnost využívat internet, jak si stojíme 

v celoevropském i celosvětovém měřítku a jsou to také dobré informace třeba pro starosty, když se budou rozhodovat, 

jestli má smysl důkladně pečovat o obecní webové stránky, nebo jestli si lidé spíš přečtou úřední desku na návsi. 

6) ČSÚ má sice páku, jak donutit lidi k vyplnění, ale nemají ji na to, aby tam lidé nepsali hlouposti, co když si z 

ČSÚ vystřelím a napíšu, co chci:-)?  
Myslíte, že když třeba dojíždíte do práce 20 minut vlakem a do sčítání schválně napíšete, že dojíždíte 15 minut na 

kole? Upřímně, sice nepůjdeme zjišťovat, jestli ráno chodíte na vlak nebo sedáte na kolo, ale moc nerozumím tomu, 

proč byste něco takového dělali. Podle informací, jak často a kam lidé cestují za prací či do školy, se sestavují tzv. 

mapy dojížďky, podle kterých se plánuje dopravní obslužnost v ČR – tedy kolik je kde potřeba autobusů, vlaků či 

tramvají a jak často mají jezdit. Je to zase věc, která lidem pomáhá, myslím, že byste byli sami proti sobě. 

7) Budete se ptát na příjem domácnosti?  
V žádném případě. Příjmy ani majetkové vybavení domácností ve sčítání nezjišťujeme. 

8) V bytovém listu se ptáte na plochu bytu, to mám snad lézt po kolenou s metrem?  
Kdepak, pokud si údaje nepamatujete, nemáte je nikde zapsané a nemáte se koho zeptat, tak zkuste čísla co nejpřesněji 

odhadnout. 



 

 

9) Pořád píšete, jak všude sčítání pomáhá a kdo data využívá a zároveň říkáte, že data jsou přísně chráněná. 

Není to trochu rozpor?  
Nemějte obavu, data sice poskytujeme třeba hasičům, ale to neznamená, že dostávají hasiči data s individuálními 

údaji. Všechna data, která jsou získána v rámci sčítání, jsou v rámci procesu zpracování anonymizována, a skutečně 

nikdo se nedostane k individuálním datům. Jednoduše pro to, že není jak. Znamená to, že nikdo například nedostane 

informaci, že pan Jan Novák, ročník narození 1952, bydlí v domě o velikosti 120 m2 a má připojení k internetu. 

Všechna data, která jsou předávána například hasičům, jsou tzv. agregovaná, neboli sloučená data. Hasiči se pouze 

dozví, že nějaký dům má stěny z cihel, jsou v něm čtyři byty a žije v něm například 20 obyvatel. Nedostanou ale 

žádná jména, rodná čísla a podobně. 

10) To si vážně myslíte, že si pamatuji bydliště své matky v době, kdy jsem se narodil (otázka 7 na sčítacím listu 

osoby)?  
V této otázce se ptáme na bydliště vaší maminky v době vašeho narození, tedy na místo, kde jste vy sám bydlel hned 

poté, co jste se narodil. Nejde o místo narození, to je zpravidla adresa porodnice. Z této otázky se pak zpracovávají 

údaje o migraci obyvatel i o údaje o rodácích, tedy zda lidé zůstávají věrní místu, kde se narodili. 

 

Už se objevili i falešní sčítací komisaři, kteří se do domácnosti vloudili pod záminkou sčítání. 

 

Sčítací komisař pro obec Vražné, Hynčice, Emauzy je MARTINA GEBAUREOVÁ,  

která se vám musí prokázat průkazkou sčítacího komisaře, a svým občanským průkazem, bude mít uniformu 

a přes rameno modrou brašnu se žlutým logem České pošty. Do domácnosti přijdou v době uvedené na lístečku, který 

dostaly všechny domácnosti v minulém týdnu do svých schránek společně s letákem o začínajícím sčítání. 

Vaší povinností není sčítacího komisaře pouštět do domu, vše lze vyřídit „mezi dveřmi“. 

Telefonní číslo pro všechny vaše dotazy ohledně sčítání je 800 87 97 02. 

 

!!!!! Podvody na seniorech !!!!!! 

Bohužel, i u nás dochází k podvodům na seniorech. Dejte si pozor, na různé podomní prodejce, např. 

dek, kteří se vám vloudí do domu a oberou vás o peníze!! Takový případ byl hlášen i ve Vražném! 

Pár doporučených rad k dobru: 

*  Peníze, doklady i klíče noste v příruční uzavřené tašce nebo kabelce vždy odděleně. Berte jen tolik peněz, kolik 

skutečně potřebujete. 

*  Peněženku uložte na dno nebo do spodní části kabelky nebo nákupní tašky. 

*  Kabelku nebo tašku noste na rameni směrem od ulice, aby vám ji z vozovky nemohl někdo vytrhnout a ukrást. 

* nepřijímejte doprovod nabízený neznámými lidmi, i kdyby vypadali důvěryhodně. Ochota pomocníka může být jen 

záminkou k tomu, aby se dostal do vašeho domu a tam vás okradl. 

*  Podvodníci využívají různé záminky a lsti, aby se dostali k vašim penězům. Chtějí vniknout do vašeho bytu a pokud 

z vás nevylákají peníze přímo, ovládají řadu způsobů jak vás okrást. 

*  Nedůvěřujte neznámým lidem, nikoho cizího nevpouštějte do domu!!!! 

*  Nikdy hned neotvírejte dveře, nevíte-li, kdo je za nimi. 

*  Zvoní-li opravář, nebo pracovník jiných služeb (odečet plynu,apod.) nechte si předložit jeho služební průkaz, nebo 

zavolejte do instituce, která ho vysílá, a ověřte si jej.  

*  Důležitá telefonní čísla mějte viditelně v blízkosti telefonu, abyste mohli co nejrychleji přivolat pomoc. 

*  Nepodléhejte lákavé vidině snadného zbohatnutí. Podomní nabídky výher v loterii nebo výhodných koupí odmítejte 

– v naprosté většině jde o podvod!  

                                         



 

 

                                             Anketa průzkumu veřejného mínění obce Vražné 

                                                                  pro oblast volnočasových aktivit (listopad 2010) 

                                                          Závěrečná zpráva 

Vydaná 1.12.2010 ve Zpravodaji, stažena 21.1.2011 na OÚ Vražné. Podáno 24 anketních listů. Zastoupeny byly 

všechny věkové kategorie u obou pohlaví. Způsob podání kombinovaný: osobně na předtisku ve zpravodaji, osobně 

na vlastním tisku z internetu i elektronicky pomocí internetu. Vyplněné anketní listy jsou uloženy na O.Ú. Vražné. 

Předmět ankety: zjištění veřejného mínění na možnosti sportovního vyžití a volnočasových aktivit v obci.  

V odpovědích bylo zjištěno:  

- chybí především společenský sál s pódiem a šatnami pro umělce a sociálním zařízením. 

- tělocvična pro halové sporty s běžným vybavením i pro výuku školní mládeže a těmito prvky: branky na futsal a 

florbal, přehazovací síť, volejbalové koše, pinkponkový stůl a sprchy pro hráče. 

- minimálně jedna klubová místnost pro děti a mládež, a jedna pro dospělé a seniory s běžným inventářem. 

- pro tyto potřeby by většina dotázaných uvítala novou víceúčelovou budovu, která by nenarušovala vesnický ráz a 

byla umístěna ve středu obce mezi obecní hospodou, mateřskou školou a stadionem TJ Sokol Vražné. 

Z dalších odpovědí vyplynulo: 

- požadavek na přírodní koupaliště (v oblasti štěrkových jezer u Odry) 

- zřízení dětského hřiště u MŠ 

- poptávka po nekuřácké kavárně 

- požadavek na zřízení minibytů pro seniory 

- vytipovat a provést analýzu objektů, vhodných pro zázemí obce 

- možnost podsklepit část objektu s využitím pro prádelnu, případně jiným 

- rozumné řešení pro využití bývalých stájí pro dobytek a drůbeže 

Další odpovědi se týkaly konkrétních nedostatků areálu Pod Emauzy: 

- opravit mostek přes potok 

- dát do pořádku vnitřek klubovny (konvice, vařič, nádobí) 

- opravit protékající přístřešek pro muzikanty 

- osadit areál dětskými prvky (houpačky průlezky) 

- zabudovat na parketě basketbalový koš 

- dovybavit sport. náčiní: sítě na branky, branky na florbal, pinkponkový stůl                                                                             

                                                                                                                                                                         Jiří Kucharz 

Co se o nás píše: 
Zajímavý a dosti podrobný článek o Jírovci J.G.Mendela z pera Radima Jaroška a Karla 

Golda, kde se rozepisují o návštěvě jeho příbuzných u nás v roce 1983 a pátrají po původu 

solitérního kaštanu, stojícího na polích pod veselským kopcem.  

Hrabětický les, místo mezi povodími z pera Zdenky Prymusové, botaničky ostravského muzea. 

Jaký význam sehrál při nedávných povodních a kam odtéká většina jeho vodních toků?  

To je jen malý výběr z obsahu, který se věnuje nejbližšímu okolí obce Vražné ve XIII ročníku, 

č. 4/2010, časopisu POODŘÍ. 
Co se událo: 
Poslední únorový víkend v sobotu 26.2.2011 v 18.00 hod, proběhlo v klubovně na rybníku Pod 

Emauzy promítání obrázků z různých emauzských akcí, proběhlých v předešlém roce. Promítnuty byly i snímky 

zajímavých lokalit, nacházející se poblíž horního toku řeky Odry a to jak z přírodního, tak i  turistického hlediska. 

Jako bonus byla promítnuta fotografická dokumentace z expediční výpravy Historicko-Vlastivědného spolku z Oder 

po dolním toku řeky Odry od hranic, přes Polsko a Německo do přístavního města Štětín.  I přes poněkud ztížené 

podmínky, se v klubovně sešlo na patnáct účastníků, kteří si prohlédli dva půlhodinové bloky promítání s výkladem.     



 

 

Jaro se blíží 

Pomalu nás začínají oblažovat první parsky jarního sluníčka a mnozí z nás se již nemohou dočkat dne, kdy 

vyjdou na své zahrádky, políčka a louky a po dlouhém zimním odpočinku začnou s tradičními jarními pracemi. 

Současně s tím, ale také začíná pro hasiče období zvýšeného počtu zásahů u požárů, které způsobí neopatrní 

lidé při úklidu na zahrádce nebo při odstraňování staré trávy na loukách a zatravněných plochách v okolí 

rodinných domů. Přestože se hasiči snaží každoročně upozorňovat na skutečnost, že plošné vypalování trávy je 

zakázáno, lidé berou toto upozornění na lehkou váhu.  Přitom si mnozí nepřipouštějí, že tím nejen porušují 

zákon, ale především ohrožují své okolí.  Plošné vypalování trávy je zakázáno nejen na zahrádkách, ale i 

jinde. Při nedodržení tohoto zákazu hrozí občanovi za tento přestupek pokuta až 25 000,-- Kč. Pokud pálení 

dřevního odpadu, listí apod. nezakazuje místní vyhláška, měli by lidé věnovat velkou pozornost zakládání ohňů 

při úklidových pracích na zahrádkách. Pálení je možno provádět pouze na ohništi, které je bezpečně ohraničeno 

např. kameny, aby byly plameny dostatečně pod kontrolou. Dále je vhodné mít v blízkosti ohniště připraveny 

prostředky k hašení např. konev s vodou nebo nádobu s pískem a lopatku, aby se dal případný požár již 

v zárodku uhasit a v žádném případě neodcházet od ohniště, pokud není dostatečně uhašeno. Pálení se nesmí 

provádět v době, kdy fouká vítr a hrozí tak rozšíření ohně do okolí. A to ani v případě, že ohniště bude pod 

neustálým dohledem. Při pálení odpadu musí být vždy postupováno v souladu s dalšími zákony, například 

zákonem o ovzduší, zákonem o lesích, zákonem o odpadech nebo s vyhláškami obcí. Pálení klestí a dalších 

hořlavých látek na volném prostranství je nutno v předstihu nahlásit buď telefonicky Integrovanému 

bezpečnostnímu centru v Ostravě na čísla 950 739 801 nebo 150,  případně elektronickým formulářem, který 

občané, právnické osoby a podnikající fyzické osoby najdou na webových stránkách Hasičskému záchrannému 

sboru Moravskoslezského kraje www.hzsmsk.cz  pod názvem „Pálení klestí“. Na základě těchto včasných 

informací tak hasiči ušetří finanční prostředky a čas za zbytečné výjezdy, kdy jsou voláni k požáru a na místě 

samém zjistí, že jde o bezpečné pálení. Při porušení této povinnosti se dopustí právnická nebo podnikající 

fyzická osoba správního deliktu, za který jim může být uložena pokuta až do výše 500 000,-  Kč. Rovněž po 

celý rok platí zákaz rozdělávání ohňů v lesích mimo vyhrazená tábořiště. Každý, kdo se pohybuje 

v přírodě by měl dbát na bezpečnost  a chovat se obezřetně. Nerozdělávat ohně mimo vyhrazená místa, 

neodhazovat nedopalky cigaret apod.. Rodiče by měli věnovat pozornost tomu, jak a s čím si děti venku hrají, 

aby nedocházelo ke zbytečným požárům a následným úrazům nebo v krajním případě ztrátám na životech. 

V případě vzniku požáru zapříčiněného dětmi zákon postihuje odpovědné osoby pokutou až do výše 

25 000,-- Kč.                                                                                                      

                                     nprap. Dagmar Benešová,vrchní inspektorka       

                              –výchova obyvatelstva Hasičský záchranný sbor Moravskoslezského kraje, územní odbor Nový Jičín 

 

                    Kulturní komise ve spolupráci s obcí Vražné, zve všechny dospělé, na tradiční 

 

Tentokrát na široké téma: SPORT 

Přijďte se pobavit! Čeká Vás večer plný zábavy s disco-rock-tékou v podání DJ V. Mádr 

V sobotu 26.března.2011 od 20:00 hod v sálu restaurace u Hřiště 

 Inzerce: 

Velikonoční nabídka Zákusků a minizákusků 

Objednávky na zákusky a minizákusky domácí kvality přijímáme do 3. dubna 2011 na 

 tel. čísle 739 600 167, nebo na e-mailu: helenabrstakova@seznam.cz, nebo v cukrářské  výrobně 

v Odrách, vchod z ulice Okružní. 

Dále nabízíme výrobu dortů, svatebního cukroví a zákusků na rodinné a firemní akce! 

http://www.hzsmsk.cz/
mailto:helenabrstakova@seznam.cz


 

 

Zprávičky z naší školičky 

 V uplynulých dvou měsících se v naší škole událo mnoho nového. Tak především posledního ledna se děti 

dočkaly zasloužilého ohodnocení své pololetní práce. Nebylo to však žádné běžné předávání vysvědčení. Ve škole se 

konala pravá a nefalšovaná pirátská párty. Malí piráti a pirátky si hráli, soutěžili, zpívali, tančili a bojovali o svůj 

pirátský poklad. Na konci dne jej každý našel. Na někoho se smály samé jedničky, jiný měl svou odměnu barevnější. 

Všichni si však odnášeli domů nejen výpis svých pracovních úspěchů, ale i plnou hlavu zážitků. 

 V pondělí po pololetních prázdninách si členové sociálního sdružení Jiřinka ze Starého Jičína připravili pro 

žáky ZŠ a MŠ divadelní představení Vodník, Čert a řemeslo mlynářské. Děti se zábavnou a humornou formou 

seznámily s různými druhy práce ve mlýně, objevily staré nástroje jako řešeto či říčici, zjišťovaly rozdíly mezi 

různými druhy obilí a dokonce si vyzkoušely i pytlování obilí. 

 Další týden 14. – 18.2. si žáci ZŠ užívali jarních prázdnin doma, na výletech, jarních pobytech nebo u babiček 

a dědečků. 

             A aby rozjezd po týdnu volna nebyl tak drastický, čekalo na děti divadelní představeni loutkového divadla 

Myška – Čert a Káča. Kouzlo písniček i Kašpárkův úsměv vypravili děti zpátky do školních lavic. 

  Protože k zimnímu období neodmyslitelně patří také zimní sporty, ve spolupráci se ZŠ Pohořská v Odrách 

jsme dětem umožnili zúčastnit se lyžařského kurzu v Tošovicích. Jsme velmi rádi, že i o takovéto aktivity mají děti 

zájem a my jim je můžeme zpřístupnit. 

 Před námi je jarní období. Rádi bychom pro Vás v dubnu připravili výstavu výtvarných prací z hodin výtvarné 

výchovy a pracovních činností i z činnosti výtvarných kroužků v prostorách ZŠ. Je před námi také Pobytové 

enviromentální vyučování v přírodě se socializačními prvky ve Velkých Karlovicích s bohatým programem a další 

činnosti, o kterých vás budeme rádi v příštích vydáních informovat. 

 

 

          

 


